

MP
8 Apr
I/5344

CZECHOSLOVAKIA

MINING

Uranium

LABOR

Brigades

Recruiting of manpower

CONDITIONS IN THE VOLUNTARY BRIGADES

SOURCE MUNICH : A 49-year old worker from south Bohemia.

DATE OF OBSERVATION : February 1952.

Když se chtějí komunisté v některém podniku někoho zbavit, dají ho zavřít, nebo ho pošlou na dlouhodobou brigádu.

To se stalo také jednomu nekomunistovi v TÁBOŘE, kde pracoval v jenom národním podniku. Když po tříměsíční nemoci dne 9.12. 1951 opět nastoupil práci, zavolali si ho na ZR a sdělili mu, že byl vybrán pro dlouhodobou brigádu do jáchymovských dolů. Přitom mu namluvili, že si na brigádě vydělá daleko více než dosud a že bude požívat ještě dalších četných výhod. Nato ho poslali na pracovní úřad, kde mu vystavili potřebné průkazy a jízdenku, načež brigádník ještě týž den odjel do OSTROVA, kde jsou umístěny přijímací kanceláře Jáchymovských dolů.

Dne 10. prosince 1951 ráno přijel brigádník do OSTROVA a hlásil se v přijímací kanceláři Jáchymovských dolů, která je naproti nádraží. V přízemí budovy vstoupil do velké haly, kde již bylo shromážděno asi 200 lidí, čekajících na přidělení pracoviště. Jedna třetina z čekajících byla mladá děvčata ve stáří od 17 do 25 let. V hale bylo také restaurační zařízení pro občerstvení. Celý proces trval od 8,30 do 18.00 hod. večer, v kteréžto době každý prošel několika kancelářemi. Byly to různé administrativní kanceláře, fotograf, lékař a SNB.

Na SNB se zaznamenávala všechna životopisná data, soc. původ a zaměstnání rodičů a také se tam podepisovalo prohlášení o zachování naprosté mlčenlivosti o všem, a čím se při práci přijde do styku. Na nutnost zachování naprosté mlčenlivosti byl pak ještě každý přijatý upozorněn zvláště vedoucím úředníkem přijímacích kanceláří. Občerstvení si každý musel koupit sám, pokud nechtěl být o hladu. Mnoho čekajících do večera vyřízeno nebylo, takže v procesu muselo pokračovat příští den. Přespat se mohlo v noclehárnách, které byly v budově k dispozici, ale ve velmi špatném stavu.

Krátce před 6. hod. večerní se náš brigádník dověděl, že byl přidělen k inspektorátu JD v PŘÍBRAMI, který jej pak měl zařadit na příslušné pracoviště. Dostal tištěnou brigádnickou smlouvu na 1 rok a 200 Kčs diet na 2 dny, při čemž byl upozorněn na to, že jízdné z OSTROVA do PŘÍBRAMI, jež činilo 273 Kčs mu bude hrazeno inspektorátem v PŘÍBRAMI, takže si jízdenku musí prozatím zaplatit sám.

/more/

ITEM NO 4515/52
/cont d/

Ještě večer se brigádník odebral na nádraží v OSTROVĚ, aby nastoupil cestu do PŘÍBRAMI. Tam jej žádal jeden starší pán o radu. Byl totiž lékařem JD odmítnut a měl nastoupit cestu zpět k firmě, která jej vyslala. Neměl však peníze na zpáteční cestu a příjmací kancelář JD mu žádnou jízdenku nevystavila.

Dne 12.12.m.r. ráno přijel brigádník do PŘÍBRAMI a hlásil se na inspektorátě JD. Odtamtud byl poslán do dalších kanceláří JD na Mariánsku, kde mu napřed bylo řečeno, že nikoho nepotřebují. Po dalším čekání jej poslali do jiných kanceláří JD na náměstí. Tam se konečně dověděl, kde bude pracovat a bydlet. O 17 hod. odpoledne konečně dorazil náš brigádník na ubikace v jedné obci nedaleko města. Tam se mu také dostalo trochu teplého jídla. Tím také skončila jeho třídenní cesta za novým zaměstnáním, o němž mu komunisté v TABOŘE namluvili, že bude mnohem lepší, nežli bylo jeho dosavadní. Brigádník se však brzy přesvědčil, že namluvili pravdu. Konečně ani náhradu jízdného, jež činilo 273 Kčs, kterou mu měli v PŘÍBRAMI vyplatit, nikdy nedostal.

EVAL. COMMENT : No confirmation available, but in line with general trend. Other details about conditions in uranium-pit PŘÍBRAM see Items No 971/51, 5213/52. OSTROV is located some 10 km S of JÁCHIMOV.